
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan SPJS Deadline: 31-01-2025 

Datum Document 
n d 23-01-2023 

Kenmerk 
(ter beslissing) het bericht ‘Jeugdzorginstellingen onder verscherpt 4042296-1078044-J 

toezicht: ‘Jongeren opgesloten in kamer" Bijlage(n) 
1 

el 

1. Aanleiding 

De beantwoording van Kamervragen naar aanleiding het besluit van de IGJ om zes 

aanbieders gesloten jeugdhulp onder verscherpt toezicht te stellen. 

2. Geadviseerd besluit 
Instemmen met de voorgestelde beantwoording en verzending aan de Kamer. 

3. Kernpunten 

- De IGJ heeft in de herfst van 2024 een hertoets uitgevoerd op vier normen. 

e _ Norm groepsgrootte: vier - zes jeugdigen (veldnorm) 

e Een afzonderlijke veilige ruimte die aan de wettelijke eisen voldoet 

(wettelijke norm). 

e _ Niet insluiten van jongeren in hun slaapkamer (wettelijke norm). 

e _ Geen generieke vrijheidsbeperkende maatregelen in huisregels (wettelijke 

norm). 

= Gegeven de voortdurende normafwijking stelt de inspectie zes aanbieders met 

zeven locaties onder verscherpt toezicht; de overige aanbieders moeten met 

een verbeterplan komen. 

-_De IGJ spreekt ook Rijk en gemeenten aan het aanbieders mogelijk te maken 
om aan de wet te voldoen. Mede in dat licht zijn we in gesprek gegaan met 
Jeugdzorg Nederland en VNG om nadere afspraken te maken zodat de 

normafwijking wordt opgeheven. Zo nodig komt er een aanvullend programma 

voor implementatie van de Wet rechtspositie gesloten jeugdhulp. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is breed draagvlak voor de transformatie van de gesloten jeugdhulp waaronder 

het verminderen van het gebruik van vrijheidsbeperkende maatregelen. 

De Tweede Kamer heeft indertijd vrijwel unaniem met de wet rechtspositie 

gesloten jeugdhulp ingestemd. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De inspectierapporten van alle getoetste aanbieders zijn gepubliceerd. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Voor een eventueel aanvullend implementatieprogramma voor de wet 

Rechtspositie gesloten jeugdhulp zijn middelen gereserveerd. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Het doel wat de IGJ beoogt met het verscherpt toezicht is dat de aanbieders wel 

de vier getoetste normen (waaronder de wettelijke) gaan naleven. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met de IGJ, het ministerie van JenV en Jeugdzorg 

Nederland. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Geen. 

g. Toezeggingen 

Geen. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Kenmerk 

4042296-1078044-J 
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